
ΑΠΟΥΣΙΕΣ - ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

1. Kατηγορίες απουσιών 

Οι απουσίες που πραγματοποιούν οι μαθητές για ποικίλους λόγους μπορούν να χωρισθούν σε τρεις 

κατηγορίες για τις οποίες υπάρχει και διαφορετική αντιμετώπιση εκ μέρους της Πολιτείας. 

Οι κατηγορίες αυτές είναι: 

  

ΑΚΑΤΑΧΩΡΗΤΕΣ 

Είναι οι απουσίες που πραγματοποιεί ο μαθητής αλλά δεν καταχωρούνται, δεν καταγράφονται δηλ. στο 

επίσημο απουσιολόγιο του Σχολείου και επομένως δεν λαμβάνονται υπόψη στον Χαρακτηρισμό 

Φοίτησης του μαθητή στο τέλος της σχολικής χρονιάς. 

Ακαταχώρητες είναι οι απουσίες που: 

 (α) προκύπτουν από την συμμετοχή των μαθητών σε δραστηριότητες και εκδηλώσεις του Σχολείου που 

πραγματοποιούνται με βάση σχετική απόφαση των αρμοδίων αρχών ή τον Διευθυντή του Σχολείου ή με 

πράξη του Συλλόγου Διδασκόντων (π.χ. εκπαιδευτική αποστολή στο εσωτερικό ή εξωτερικό, σχολικές 

γιορτές και εκδηλώσεις, επίσημες αθλητικές εκδηλώσεις κ.α.). 

 (β) γίνονται από μαθητές διαφορετικού θρησκεύματος και σε συγκεκριμένες ημερομηνίες που 

προβλέπονται από το αντίστοιχο εορτολόγιο. 

 (γ) σχετίζονται με τη μεταγραφή του μαθητή σε άλλο Σχολείο. 

 (δ) οφείλονται σε απαλλαγές από συγκεκριμένα μαθήματα με βάση τις κείμενες διατάξεις. 

  

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ 

Είναι οι απουσίες που πραγματοποιεί ο μαθητής για κάποιο σοβαρό και αποδεκτό λόγο που επιτρέπει 

στην Πολιτεία να τις αντιμετωπίσει ευνοϊκά, δηλαδή να είναι αρκετές σε αριθμό και να μην έχουν 

πειθαρχικές συνέπειες για το μαθητή. 

  

Δικαιολογημένες είναι οι απουσίες που οφείλονται σε: 

 (α) σοβαρούς οικογενειακούς λόγους ή αδιαθεσία του μαθητή και δικαιολογούνται από τους γονείς ή 

τον κηδεμόνα του, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

(β) ασθένεια του μαθητή, η οποία πιστοποιείται από δημόσιο νοσηλευτικό ίδρυμα, ιδιωτική κλινική ή και 

ιδιώτη γιατρό. Τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται δεν δεσμεύουν το Σύλλογο Διδασκόντων, ο οποίος 

έχει και τη τελική ευθύνη χαρακτηρισμού των απουσιών ως δικαιολογημένων, όταν υπάρχουν ικανά και 

επαρκή στοιχεία που τεκμηριώνουν τους πραγματικούς λόγους απουσίας του μαθητή. 

(γ) σοβαρές παθήσεις που απαιτούν ειδική θεραπεία ή μετάβαση στο εξωτερικό, εάν δεν ξεπερνούν 

κάποιο όριο που ορίζεται από τη σχολική νομοθεσία. 

Όριο  δικαιολογημένων  απουσιών :  50 ΓΥΜΝΑΣΙΟ/64 ΛΥΚΕΙΟ 



  

ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΕΣ 

Είναι οι απουσίες που δεν μπορούν να χαρακτηρισθούν ως Ακαταχώρητες ή δικαιολογημένες, σύμφωνα 

με τα κριτήρια που προαναφέρθηκαν. 

Αδικαιολόγητες είναι π.χ. οι απουσίες λόγω ωριαίας ή ημερήσιας αποβολής, απουσίες λόγω αδιαθεσίας ή 

σοβαρών οικογενειακών λόγων, τις οποίες ο κηδεμόνας δεν μπόρεσε να δικαιολογήσει κ.ά. 

Επιπρόσθετα, αδικαιολόγητες απουσίες που οφείλονται σε αυθαίρετη αποχή ή απομάκρυνση του μαθητή 

από το Σχολείο και σε καθυστερημένη προσέλευση στην Τάξη ή σε καθυστερημένη προσέλευση σε 

προγραμματισμένες εκδηλώσεις και δραστηριότητες του Σχολείου, θεωρούνται αυθαίρετες, ελέγχονται 

πειθαρχικά και επιβάλλονται αυστηρές κυρώσεις. 

Όριο  αδικαιολόγητων απουσιών:  64 ΓΥΜΝΑΣΙΟ/50 ΛΥΚΕΙΟ  

 


